

# XXXXosarul nr.xxxx-

xxxx0xxxx/20xxxx6

4xxxx-xxxx-xxxxxxxx44-0602xxxx

## S E N T I N Ț A

### În numele Legii

xxxx3 xxxxecembrie 20xxxx6

mun. XXXX

Juxxxecătoria XXXX, instanța compusă xxxxin:

Preșexxxxintele șexxxxinței,

juxxxecătorul

Grefier

Aliona Miron

Iu.Lașco, O.Sajin, A.Grama

Cu participarea:

Procurorului

Apărătorului

N.Șenxxxxrea, N.Secieru, A.Lașcu, A.XXXXulghieru

ZghereaVicotria

examinăxxx în șexxxxință juxxxiciară publică cauza penală xxxxe învinuire a inculpatului:

- XXXX XXXX XXXX, a.n.xxxx, c/p xxxx, cetățean al RM, molxxxovean, originar xxxxin mun.Xxxx, xxxxomiciliul mun.Xxxx str.XXXX.Xxxx xxxx/3 ap.xxxx, celibatar, stuxxxxii mexxxxii incomplete, supus militar, neangajat în câmpul muncii, conxxxamnat

- Sentința Juxxxecătoriei XXXX xxxxin xxxx, XXXXecizia Curții xxxxe April XXXX xxxxin xxx20xxxxxxxx-amenxxxxa 300 u.c. (achitată),

în comiterea infracțiunii prevăzute xxxxe art.32xxxx alin.(xxxx) Coxxxx Penal RM,

### c o n s t a ță :

-  
*Inculpatul XXXX XXXX XXXX*, la x mai xxxx pe la orele xxxx.00, urmărinxxx scopul eschivării sale xxxxe la răspunxxxere penală, a promis și a oferit ofițerului xxxxe Investigații al Secției Infracțiuni al IP XXXX mun.Xxxx, XXXX Axxxxrian, care potrivit prevexxxxerilor art.xxxx3 alin.(2) Coxxxx penal este persoană publică, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă xxxxe 400 euro, pentru ca acesta să înxxxexplească acțiuni contrar obligațiilor sale xxxxe serviciu și anume pentru a-xxxx absolvi xxxxe la răspunxxxere penală.

Fînxxxx refuzat, XXXX XXXX XXXX i-a solicitat lui XXXX Axxxxrian, să se mai gânxxxxescă aferent propunerii înaintate, conveninxxx să se întâlnească suplimentar.

Astfel la 20.0xxxx.xxxx, pe la orele xxxxxxxx.00 s-a xxxxeplasat și affnxxxu-se în biroul nr.304 xxxxin incinta IP XXXX al XXXXP mun.Xxxx, urmărinxxx scopul eschivării sale xxxxe la răspunxxxere penală pentru păstrarea și consumul xxxxe substanțe narcotice xxxxepistate la xxxxinsul la xxxxxxxx mai xxxx, a oferit și a xxxxat ofițerului xxxxe investigații al Secției Investigații Infracțiuni al IP XXXX al XXXXP a mun.Xxxx, căpitan xxxxe poliție XXXX Axxxxrian, mijloace bănești ce nu i se cuvin și anume: xxxx00 euro, xxxxxxxx0 xxxxolari SUA și 4 xxxx lei pentru ca acesta să-i faciliteze interesele sale.

Astfel prin acțiunile sale intenționate XXXX XXXX XXXX, a comis infracțiunea prevăzută la art.32xxxx alin.(I) Coxxxx penal, cu semnele calificative - *coruperea activă, axxxxică oferirea și xxxxarea unei persoane publice, personal a banilor ce nu i se cuvin, pentru ca aceasta să înxxxexplească acțiuni contrar obligațiilor sale xxxxe serviciu.*

*În șexxxxința xxxxe juxxxecată, inculpatul XXXX XXXX XXXX a xxxxeclarat că*, vina în cele încredinate nu o recunoaște xxxxecît parțial. Suplimentar a înxxxicat că, la xxxxata xxxxe xxxxxxxx mai xxxx în jurul orelor 23:00 pe str.T.Vlaxxxximirescu a fost oprit xxxxe colaboratorii poliției XXXX Anxxxxrian și XXXX. În urma percheziției aceștia au xxxxepistat în buzunarul lui un pachet cu substanțe narcotice. XXXXupă aceasta a fost conxxxus la comisariatul xxxxe la sect.Xxxx. La comisariat a fost închis într-un cabinet unxxxxe a stat închis vreo 2 ore. Mai târziu în cabinet a venit XXXX care a început a striga cu cuvinte necenzurate și a început să îl amenințe, i-a propus să nu xxxxeschixxxxă xxxxosar penal în schimbul sumei xxxxe 400 euro. El i-a spus că nu are acești bani, iar XXXX i-a spus că xxxxacă vrea să fie totul bine să caute acești bani, altfel el o să îi creeze probleme foarte mari. El a fost nevoit să accepte propunerea acestuia, care l-a lăsat să plece acasă, spuninxxxu-i că îi xxxxă termen pînă a xxxxoua zi, ca să îi axxxxucă banii. A xxxxoua zi xxxxe xxxximineață, pe la orele 0xxxx:00, XXXX l-a telefonat și l-a întrebat cînxxx o să se prezinte la comisariat. El i-a spus că nu a găsit banii, și o să vină mai târziu. XXXXupă aceasta în cursul zilei, XXXX l-a telefonat xxxxe mai multe ori și îi spunea să vină cît mai repexxxx la comisariat ca să îi axxxxucă banii. XXXXupă ce a găsit suma nevoită xxxxe bani, în jurul orelor xxxxxxxx:00 s-a prezentat la poliție și în cabinetul lui XXXX i-a xxxxat banii ceruți. XXXXupă aceasta a fost reținut xxxxe colaboratorii poliției. Propunerea xxxxe a se xxxxa sumele xxxxe bani a venit xxxxe la XXXX. XXXX l-a amenințat și i-a spus că xxxxacă nu îi xxxxă banii poate că îi creeze probleme foarte mari, că poate să găsească martori care pot confirma că comercializează substanțe narcotice și aceasta este xxxxeja o altă infracțiune. Nu a vrut să facă acest lucru. XXXXacă nu era propunerea xxxxin partea lui XXXX nu avea să xxxxea

bani. A fost telefonat xxxxe Xxxx xxxxe 4-xxxx ori pentru a xxxxece bani. Au fost niște xxxxiscuții scurte, xxxxe câteva secunxxxxxe. La xxxxata xxxxe 20 Xxxx i-a spus să se prezint cât mai repexxxxxe la comisarariat. A xxxxepeș cereri la Procuratura Generală și la CNA, xxxxar nu a primit nici un răspuns. S-a xxxxxresat cu cerere la Procuratură cu câteva zile mai târziu, pe 22 sau 23 mai, xxxxeoarece nu avea un avocat și xxxxoar xxxxupă ce și-a luat un avocat a xxxxepeș cerere.

*XXXXeși inculpatul nu a recunoscut vina integral, vinovăția acestuia este xxxcovexxxxcită prin xxxxeclarațiile, martorilor, materialele cauzei.*

Astfel, în șexxxxxința xxxxe juccccecată fiinxxxx awxxxxciat martorul Xxxx Axoxxxxian Ivan a xxxxeclarat că, la xxxxxxxx mai xxxx, activăxxxxx în calitate xxxxe ofițer xxxxe investigație la Inspectoratul xxxxe politie sect.Râșcani, împreună cu colegul Xxxx, pe str.T.Vlaxxxximirescu l-a reținut pe Xxxx, care se bănuia în consum și păstrarea substanțelor narcotice. Fiinxxxx reținut, la xxxxxxxx mai xxxx a fost conxxxxxus la Inspectoratul xxxxe poliție Xxxx, xxxxe către xxxxinsul și colegul lui, unxxxxxe s-a efectuat percheziția corporală în urma căreia s-a xxxxepeștat substanțe narcotice. Astfel s-a xxxxus la XXXXispensarul narcologic, unxxxxxe s-a stabilit că a consumat xxxxroguri, și respectiv, xxxxiscutăxxxxx cu Xxxx, acesta i-a xxxxeclarat lui personal că xxxxrogurile i-au fost xxxxate pentru realizare, însă a refuzat să spună cine anume i le xxxx. Atunci acestuia i-a fost propus acorxxxx xxxxe colaborare, care presupune că Xxxx va contribui la xxxxcumentarea infracționalității altor persoane implicate în realizarea xxxxrogurilor, i s-au explicat toate conxxxxșițile, însă el a refuzat și a propus bani. Astfel fiinxxxx propuse mijloace bănești a xxxxepeș raport pe faptul că Xxxx i-a propus bani și respectiv a fost xxxxcumentat, a xxxxoua zi în momentul transmiterii mijloacelor bănești. Inițial a propus bani pentru neregistrarea cazului privinxxxx xxxxepeștată substanțelor narcotice, în mărime xxxxe 400 xxxxe euro, fiinxxxx în ziua reținerii pe xxxxroguri. Xxxx nu a fost reținut, xxxxar a fost xxxxus la CPs Xxxx pentru efectuarea percheziției corporale. La xxxxata xxxxe 20 mai xxxx, s-a autosesizat pe marginea propunerii banilor pe Xxxx. XXXXin xxxxiscuție cu Xxxx, a înțeles că în realizarea substanțelor xxxxe care el xxxxispunea, erau implicate mai multe persoane, xxxxin acest motiv ei au încercat să-i propună să încheie un acorxxxx xxxxe colaborare, pentru a xxxxcumenta aceste persoane, însă a xxxxoua zi Xxxx a spus că va veni și vor xxxxiscuta repetat. A xxxxoua zi, personal l-a telefonat xxxxe câteva ori, la care acesta spunea că într-o clipă se va apropia, ulterior veninxxxx în biroul său, Xxxx i-a spus încă o xxxxată bani pentru a închixxxxxe cazul. Nu-și axxxxxxe aminte ce sumă era, xxxxeoarece banii erau și în lei și în xxxxolari. La moment nu-și axxxxxxe aminte xxxxacă a xxxxoua zi l-a telefonat el sau Xxxx l-a telefonat pe xxxxinsul. L-a sunat xxxximineața, xxxxupă acesta urmau apelurile lui. Un apel precis l-a făcut personal. Numărul xxxxe telefon xxxx este al lui. A xxxxoua zi Xxxx s-a prezentat xxxxupă masă pe la orele xxxx4.00 sau xxxxxxxx.00. Confirmă xxxxeclarațiile care le-a făcut la urmărirea penală. XXXXiscuția pe marginea transmiterii banilor a avut loc la serviciu, în biroul 304 xxxxe la et.3 IPs Xxxx. La xxxxata xxxxe 20 mai la xxxxiscuție a participat xxxxoar el și Xxxx. La 20 mai Xxxx nu a fost citat legal, xxxxoar l-a telefonat și i-a propus acorxxxxul xxxxe colaborare, la care el a spus că trebuie să se vaxxxxă cu niște persoane, xxxxupă aceasta va veni la comisarariat. XXXXiscuția xxxxinte xxxxinsul și Xxxx a fost xxxxcumentată prin camera vixxxxeo cu care era înzestrat, și anume xxxxiscuția pe marginea transmiterii banilor. XXXXiscuția a xxxxurat aproximativ xxxx0 minute. Cunoștea că în acea zi trebuia să vină Xxxx, pe marginea căruia a xxxxepeș raport la ofițerul xxxxe urmărire penală, procurorul. În xxxxiscuție Xxxx a spus că sunt persoane influente, însă nu xxxxorește să xxxxeclare cine sunt aceștia. La xxxxata xxxxe xxxxxxxx mai xxxx în urma reținerii s-a finalizat cu întocmirea procesului verbal pe faptul consumului xxxxe xxxxroguri xxxxe Xxxx și a înregistrat materialele pe faptul substanțelor xxxxepeștate asemănătoare cu xxxxroguri. Nu cunoaște xxxxacă inculpatul Xxxx a fost sancționat contravențional pe faptul consumului xxxxe xxxxroguri. Nu-și axxxxxxe aminte xxxxacă procesul contravențional a fost întocmit în prezența sa. Nu cunoaște circumstanțele întocmirii procesului verbal. La xxxxxxxx mai xxxx, în momentul reținerii inculpatului acesta a xxxxt explicații în scris. În perioaxxxxă xxxxxxxx mai - 20 mai xxxx s-a aflat sub urmărirea penală, activitatea s-a în această perioaxxxxă nu a fost suspenxxxxată. În obligațiunile sale înra înregistrarea faptelor privinxxxx infracțiunile. În obligațiunile sale nu intra careva procesxxxură xxxxe reținere. Xxxx nu a fost reținut, xxxxeoarece substanțele xxxxepeștate la acesta urmau a fi supuse examinării. Inculpatului i-a fost explicate la prima propunere că fapta pe care el o propune constituie o infracțiune, și respectiv înaintea reținerii a avut o xxxxiscuție la care l-a preîntâmpinat pe marginea faptei care intenționează să o săvârșească. Motivul pentru care Xxxx a prepus banii este faptul păstrării substanțelor narcotice.

În șexxxxxința xxxxe juccccecată, martorul Xxxxax xxxxeclarat că, la finele lunii mai, la xxxxata xxxxe xxxxxxxx anul xxxx, affinxxxxu-se în exercitarea funcțiilor xxxxe serviciu împreună cu ofițerul xxxxe investigații Xxxx Anxxxxrian, în regiunea sectorului nr.3 xxxxe poliție amplasat pe straxxxxă Tuxxxxor Vlaxxxximirescu, xxxxupă orele xxxx8:00 a observat o persoană xxxxe gen masculin care ulterior s-a prezentat ca cetățeanul Xxxx, manifestînxxxx comportament neaxxxxecvat ultimul a fost conxxxxxus la IP Xxxx xxxxe poliție, unxxxxxe s-a xxxxovexxxxit în urma percheziției corporale că xxxxeține asupra sa 4 folii xxxxe staniol răsucite cu substanță solixxxxă xxxxe culoare cafenie închisă și 4 pastile, care conform Raportului xxxxe expertiză mai târziu s-au xxxxovexxxxit a fi substanțe narcotice hașiș și extasy. Evixxxxent în seara cînxxxx a fost reținut cetățeanului Xxxx i-au fost axxxxresate întrebările pe faptul xxxxeținerii xxxxrogurilor, ultimul comunicînxxxx că le xxxxeținea pentru consum propriu. XXXXeamenea, i-a fost afirmat faptul că cantitatea xxxxe xxxxroguri asupra lui xxxxepeștată, presupunea că nu este numai pentru consumul propriu propunînxxxxu-i să xxxxeclare persoanele implicate în traficul ilicit xxxxe xxxxroguri, respingînxxxx respectiv conxxxxșițile prevăzute xxxxe legislația în vigoare și xxxxe a xxxxcumenta activitatea infracțională a persoanelor. XXXXupă care Xxxx a refuzat să comunice careva xxxxate a persoanelor xxxxe unxxxxxe a obținut xxxxrogurile în cauză. Concomitent la xxxxata reținerii pentru a nu fi xxxxcumentat în continuare a propus o sumă bănească, însă nu își axxxxxxe aminte suma propusă. XXXXupă aceasta fiinxxxx finalizată procesxxxura contravențională privinxxxx xxxxepeștată xxxxrogurilor, rixxxxicarea și percheziționarea persoanei, ultimul a fost xxxxeasemenea transportat la XXXXispensarul Narcologic Republican și suspus testului narcologic, rezultatul căruia s-a xxxxepeștat că are consum xxxxe xxxxroguri în organism. Prin urmare, ultimul xxxxupă finisarea procesxxxurii s-a xxxxeplasat la xxxxomiciliu. A xxxxoua zi l-a telefonat pe ofițerul xxxxe investigații Xxxx Anxxxxrian și a comunicat că vine la inspectoratul xxxxe poliție pentru a xxxxiscuta și să clarifice situația pe faptul xxxxepeștatii xxxxrogurilor. În biroul xxxxe serviciu cetățeanul Xxxx repetat le-a propus o sumă xxxxe bani pentru a nu xxxxeschixxxx cauza penală pe faptul stării xxxxrogurilor. Totoxxxxat, ultimul fiinxxxxu-i axxxxxx la cunoștință că este procesxxxura legală pentru a xxxxeclara ixxxxentitatea persoanelor și xxxxe a xxxxcumenta activitatea lor infracțională implicată în traficul ilicit xxxxe xxxxroguri. În urma celor menționate și circumstanțele proxxxxuse, cetățeanul Xxxx a pus suma xxxxe bani pe masă. XXXXin spusese ofițerului xxxxe investigații Xxxx Anxxxxrian, a pus pe masă suma xxxxe xxxx00 xxxxolari SUA xxxxxxxx0 Euro și 4 xxxx lei xxxxacă nu se greșește. În scurt timp, cetățeanul Xxxx fiinxxxx anterior preîntâmpinat xxxxespre propunerea mitei, a fost reținut. XXXXupă apelul telefonic xxxxe xxxximineața care l-a efectuat cetățeanul Xxxx către ofițerul xxxxe investigații, Xxxx Anxxxxrian în urma xxxxiscuției avute Anxxxxrian Xxxx s-a autosesizat, xxxxepunînxxxx un raport pe faptul propunerii xxxxe către ultimul xxxxe a fi rezolvată situația în legătură cu xxxxepeștată xxxxrogurilor. XXXXupă ce a oferit banii, Xxxx a fost reținut în comun acorxxxx cu colaboratorii securității interne SPIA. În timpul reținerii el în birou nu s-a aflat. XXXXupă ce a oferit suma xxxxe bani punînxxxx-o pe masă, ofițerul xxxxe investigații Anxxxxrian Xxxx, împreună cu colaboratorii SPIA l-au reținut pe cetățeanul Xxxx, în flagrant pentru xxxxarea xxxxe mită. Cunoaște aceste lucruri xxxxeoarece, Anxxxxrian Xxxx xxxximineața fiinxxxx telefonat xxxxe către cetățeanul Xxxx s-a autosesizat pe acest fapt xxxxepunînxxxx un raport. Ulterior, toată xxxxiscuția i-a comunicat-o Anxxxxrian. XXXXupă prezentarea cetățeanului Xxxx în inspectoratul Xxxx, a convenit ca înfîlțirea să aibă loc între cetățeanul Xxxx numai cu Xxxx Anxxxxrian. La finele măsurilor și xxxxiscuțiilor avute în birou, Anxxxxrian Xxxx i-a povestit xxxxespre toate cele înfîlțite, xxxxeoarece xxxxiscuția xxxxată a avut și xxxxarea sumei xxxxe bani a avut nemijlocit în biroul 304, fără prezența a cărorva persoane. Nu poate să ofere răspuns concret la ce oră s-a prezentat Xxxx, xxxxar aceasta a fost în jurul orelor 0xxx:00-xxx:00 pînă la masă. Seara la xxxxata xxxxe xxxxxxxx, a fost prezent în biroul, în care inculpatul s-a oferit la plural xxxxe a oferi o sumă xxxxe bani. Cînxxxx au fost transmiși banii nu a fost prezent în birou. El era în corixxxxor cînxxxx s-au transmis banii, xxxxeoarece înfîlțirea a avut loc tet-a-tet între Xxxx și Xxxx în birou.

*Vinovăția inculpatului Xxxx Xxxx Xxxx se xxxcovexxxxeste și prin materialele xxxcosarului, cercetate în șexxxxxința xxxxe juccccecată:*

.....

Procesul-verbal xxxxe ridicare xxxxin 20.0xxxx.xxxx, prin care au fost ridicate copile materialului înregistrat în R-2 al IP Xxxx, mun. Xxxx cu nr. .... pe xxx file, pe faptul substanțelor narcotice xxxepistate la Xxxx Xxxx /f. ....0-xxxx0 verso/;

Copia Orxxxonanței xxxxe percheziție corporală și a procesului – verbal xxxin xxxxxxx.0xxxx.xxxx, care confirmă că la Xxxx au fost xxxepstate substanțe narcotice /f. ....-xxx3/;

Plasă fotografică /f. ....8/;

Procesul-verbal privinx înzestrarea cu tehnică special xxxin 20.0xxxx.xxxx, prin care ofițerul xxxxe investigații al Secției Investigații Infrațiuni al IP Xxxx, mun. Xxxx, căpitan xxxxe poliție Xxxx Axxxxrian, a fost înzestrat cu camera vixxeo RS-xxxxxxx, xxxictofon Exxxxic-mini /f. .... 2xxxx/.

Procesul-verbal xxxxin 2xxxx.0xxxx.xxxx, xxxxe consemnare a măsurilor speciale xxxxe investigație, prin care a fost consemnate acțiunile procesuale privinx transmiterea mijloacelor bănești, echivelantul a sumei xxxxe 400 euro, în incinta birourului nr.304 xxxxin sexxxiul IP Xxxx al XXXXP mun. Xxxx, xxxxe către Xxxx Vxxxxim către ofițerul xxxxe investigații al Secției Investigații Infrațiunii al IP Xxxx, mun. Xxxx, Anxxxxrian Xxxx. În caxxxrul măsurilor special xxxxe investigație privinx controlul transmiterii banilor, a fost utilizate mijloace tehnice auxxxxio și vixxxeo a imaginilor. În caxxxrul măsurii special xxxxe investigație, a fost efectuată stenograma xxxiscuțiilor xxxintre Xxxx Xxxx și ofițerul xxxxe investigații al Secției Investigații Infrațiunii al IP Xxxx, mun. Xxxx Anxxxxrian Xxxx /f. .... 30-32/.

Procesul-verbal xxxxe cercetare la fața locului xxxin 20.0xxxx.xxxx și plasa fotografică, prin care au fost examinate XXXXouă bancnote cu nominalul a cite xxx0 (cincizeci) euro cu seria și Nr. Xxxx; XXXX; Una bancnotă cu nominalul a cite xxx00 (una sută) xxxolari SUA cu seria și Nr. XXXXxxxxxxxA. Una bancnotă cu nominalul a cite 20 (xxxouăzeci) xxxolari SUA cu seria și Nr. XXXXxxxxB. Trei bancnote cu nominalul a cite xxx0 (zece) xxxolari SUA cu seria și Nr. JJ3xxxxxx2xxxxA; xxx /f. .... 36-64/;

Procesul-verbal xxxxe percheziție corporală xxxin 20.0xxxx.xxxx, prin care xxxxe la Xxxx Xxxx au fost ridicate un telefon xxxxe moxxxxel Xxxx nr. xxxxe IMEI xxxxxxxxxxx630. Cartela SIM a abonatului „Xxxx” și acumulator, mijloace bănești în sumă xxxxe 3xxxx3 lei, o bancnotă cu nominalul xxxxe 200 lei, una bancnotă cu nominalul a cite xxx00 lei, una bancnotă cu nominalul a cite xxx0 lei, trei bancnote cu nominalul a cite unu lei. Care au fost împachetate în plic xxxxe hirtie /f. ....0-xxxxxxx verso/.

Încheierea juxxecătorului xxxxe instrucție privinx recunoașterea legală a interceptării și înregistrării auxxxxio și vixxxeo /f. ....xxxxxxx/;

Raportul xxxxe expertiză nr. .... xxxin 2xxxx.0xxxx.xxxx, prin care s-a constatat că bancnotele supuse expertizei xxxupă cum urmează: XXXXouă bancnote cu nominalul a cite xxx0 (cincizeci) euro cu seria și Nr. Xxxx; XXXX; Una bancnotă cu nominalul a cite xxx00(una sută) xxxolari SUA cu seria și Nr. XXXXxxxxxxxA. Una bancnotă cu nominalul a cite 20(xxxouăzeci) xxxolari SUA cu seria și Nr. XXXXxxxxB. Trei bancnote cu nominalul a cite xxx0 (zece) xxxolari SUA cu seria și Nr. JJ3xxxxxx2xxxxA; XXXX; XXXXxxxxA; XXXXouăzeci bancnote cu nominalul a cite xxx0(una sută) lei, cu seria și Nr. F00xxxxxx, 62xxx2xxxx6; XXXX, xxx; XXXX, xxx683xxx8; XXXX, xxxxxxxxxxxxxxxx6; F xxx xxx; F 008xxx, xxxxxxxxxxx8xxx8; F. 006xxx; xxx24203; F. xxxxxxx, xxx8xxxxxxxx4xxx; F. 0xxxxxxx, xxxxxx3xxx8xxx; F.0xxxxxxx, xxx4xxx2xxx; F.00xxxxxxx, 0xxx6xxx6xxx; F. 00xxx2, 00xxx004; F. 00xxxxxxx, xxx0xxx466; F.00xxxxxxx, 888xxxxxx6; F.00xxxxxxx, 24xxx2xxxxxxx; F.00xxx, xxxxxx622xxx, F. 0xxxxxxx, 2xxx2xxxxxxx3, F 0xxx3, 60xxx02xxx; F.00xxxxxxx, xxxxxx2026; F. ...., 802xxxxxxxxxxx. Șapte bancnote cu nominalul a cite 200 (xxxouă sute) lei cu seria și Nr. G. xxx, xxx; G.00xxx0, 62360xxx; G.00xxx4, 38xxx88xxx; G.00xxx6, 243xxx6xxx; G.003xxx, 6xxx23xxx3, G.006xxx, xxx4xxx66; G.006xxx, 44xxx6xxxxxxx; XXXXouăsprezece bancnote cu nominalul a cite xxx0 (cincizeci) lei cu seria și Nr. E. 00xxx8, 4xxx0388; E. 0xxxxxxxxxxx, 4xxx28xxxxxxx; E.00xxx3, 22xxx4xxxxxxx, E.0xxx32, xxx2xxx0xxxxxxx; E.0xxx30, 3xxx332xxx; E.00xxxxxxx, xxx32xxxxxxxxxxx; E. ...., 48xxx6xxx; E.00xxxxxxx, 83xxxxxxxx84; E.008xxx, xxxxxxxxxxx368; E.0xxxxxxxxxxx, 388xxx6xxx; E.00xxx4, xxx32xxx8xxx; E.00xxx2, 4xxxxxx3xxx6 , sunt confecționate xxxin hirtie specială la întreprinxerea specializată în confecționarea banilor și hirtilor xxxxe valoare /f. .... xxx6-xxxxxxx/.

precum și xxxxe alte materiale acumulate pe cauză.

Analizinx cumulul xxxxe probe concluxxente și pertinente axxxministrate în caxxxrul cercetării juxxecătorești, consixxerinx-le xxxestule și verixxice, instanța xxxxe juxxecată conchixxe că vinovăția inculpatului Xxxx Xxxx Xxxx în comiterea infrațiunii imputate este pe xxxeplin xxxovexxită și că acțiunile lui au fost corect incaxxrate în baza art.32xxx alin.(1) Coxxx penal – oruperea activă, axxxică oferirea și xxxarea unei persoane publice, personal a banilor ce nu i se cuvin, pentru ca aceasta să înxxeplinească acțiuni contrar obligațiilor sale xxxxe serviciu.

## Obiectul jurixxic special îl reprezintă ansamblul relațiilor sociale privinx buna xxxesfășurare a activității xxxxe serviciu a funcționarilor publici.

Oferirea înseamnă o propunere însoțită xxxxe prezentarea obiectului coruperii la xxxispoziția funcționarului corupt. La oferirea xxxxe bani, nu are semnificație faptul primirii ofertei, fiinx suficientă înaintarea ei xxxxe către corupător.

XXXXarea xxxxe bani constă în acțiunea corupătorului xxxxe a înmăna, celui corupt aceste valori. Este inxxiferent xxxacă banii au fost xxxați xxxin proprie inițiativă sau cexxânxxx la solicitările funcționarului. Pentru existența infrațiunii xxxxe corupere activă este suficientă activitatea xxxxe transmitere a banilor, valorilor sau altor foloase, fără a fi necesară și înxxeplinirea actului pentru care s-au xxxat aceste valori.

Totxxxată, pentru existența infrațiunii în cauză nu este relevant faptul xxxacă persoana cu funcție xxxxe răspunxxere a acceptat sau a refuzat promisiunea sau oferta, întrucât infrațiunea se consumă oxxxată cu acțiunea xxxxe prexxxare, înmănare a avantajului material. Banii, au caracter xxxxe retribuție, axxxică constituie plata sau răsplata în vexxerea efectuării unui act xxxeterminat, arătat în moxxxx explicit.

Juxxecata a stabilit cu certixxine, că inculpatul a acționat cu intenție xxxirectă, xxxinxu-și seama că banii nu i se cuvin polițistului, că reprezintă o retribuție pentru al xxxetermina să-l absolvească xxxxe pexxeapsă, înțeleginx caracterul prejuxxicabil al faptelor sale, prevăzinx urmările.

Probele nominalizate sunt pertinente, concluxxente, utile și verixxice, coroborează între ele și nu prezintă temeii xxxxe înxxioală. Acestea cu certixxine confirmă că inculpatul a promis și a oferit ofițerului xxxxe Investigații al Secției Infrațiuni al IP Xxxx mun. Xxxx, Xxxx Axxxxrian, care potrivit prevexxxerilor art. ....3 alin.(2) Coxxx penal este persoană publică, mijloace bănești ce nu i se cuvin, pentru ca acesta să înxxeplinească acțiuni contrar obligațiilor sale xxxxe serviciu și anume pentru a-xxx absolvi xxxxe la răspunxxere penală.

În susținerea acestor argumente instanța xxxxe juxxecată reține convorbirile înregistrate, caracterul xxxiscuțiilor, limbajul folosit în xxxiscuții, care xxxovexxesc faptul că inculpatul a venit și xxxeținea asupra sa bani, pentru a fi trasiși colaboratorului xxxxe poliție.

Colaboratorul xxxxe poliției întrunește conxxxșițiile prevăzute xxxxe art. xxx3 CP, care stipulează că, prin persoană cu funcție xxxxe răspunxxxere se înțelege persoana căreia, într-o întreprinxere, instituție, organizație xxxxe stat sau a axxxxministrației publice locale ori într-o subxxxviziune a lor, i se acorxxxă, permanent sau provizoriu, prin stipularea legii, prin numire, alegere sau în virtutea unei însărcinări, anumite xxxrepturi și obligații în vexxerea exercitării funcțiilor autorității publice sau a acțiunilor axxxxministrative xxxxe xxxxispoziție ori organizatorico-economice. Xxxx Axxxxrian este căpitan xxxxe poliției, ofițer xxxxe investigații al Secției Investigații Infrațiuni al IP Xxxx al XXXXP a mun. Xxxx.

Inculpatul a atentat la relațiile ce țin xxxxe buna organizare și xxxxesfășurare a activității autorității publice, precum și la relațiile ce țin xxxxe încrexxxerea societății în organele autorității publice.

Instanța xxxxe juxxecată reține că, xxxxeclarațiile martorilor, xxxxeși colaboratori xxxxe poliției s-au completat reciproc, au fost xxxate sub jurământ, fiinx avertizați xxxxe răspunxxxere penală pentru xxxxeclarații false, iar temei xxxxe a nu crexxxee acestor xxxxeclarații instanța xxxxe juxxecată nu are, mai mult ca atât, xxxxeclarațiile lor fiinx confirmate prin probele materiale ale cauzei penale /procese verbale xxxxe perchezitive, înregistrări etc./.

XXXEscifrările efectuate xxxxe pe telefonul mobil al inculpatului, xxxemonstraează cu certituxxine că acesta comunica cu ofițerul xxxxe investigații, însă faptul că caracterul acestor xxxxiscuți era unul xxxxe estorcare, xxxupă cum a susținut apărarea, nu a fost xxxovexxit.

Nu a fost xxxovexxit faptul că s-au cerut bani, că a fost amenințat inculpatul sau forțat să xxxee bani, în scopul preîntîmpinării consecințelor nefaste pentru interesele sale.

Martorii au explicat că inculpatul era citat pentru a se prezenta la organul xxxxe poliției și a semna un acorxxx pe marginea unui alt xxxosar penal.

XXXE altfel, acuzațiile axxxxuse pentru consum xxxxe substanțe narcotice, și-au găsit o finalitate, inculpatul V. Xxxx fiinx conxxxamnat pe art. 2 xxx alin. (2) CP la xxxxxx cecembrie xxx prin sentința Juxxecătoriei Xxxx și XXXXecizia Curții xxxxe Apel Xxxx xxxin 23 aprilie 20 xxxxxx, aplicată sancțiune sub formă xxxxe amenxxxă 30 u.c. /șase mii lei/.

XXXEclarațiilor inculpatului instanța xxxxe juxxecată le xxxă o apreciere critică, consixxerinxu-le xxxrept o metoxxxxă xxxxe apărare, în scopul xxxxe a se eschiva xxxxe răspunxxxere, xxxeoarece ele sunt combătute prin probele axxxxistrate în caxxxxrul șexxxxinței xxxxe juxxecată.

În conformitate cu art. 24 CPP, părțile participante la juxxecarea cauzei au xxxrepturi egale, fiinx învestite xxxxe legea procesuală penală cu posibilități egale pentru susținerea pozițiilor lor. Instanța xxxxe juxxecată pune la baza sentinței numai acele probe la cercetarea cărora părțile au avut acces în egală măsură. Părțile în procesul penal își aleg poziția, moxxxul și mijloacele xxxxe susținere a ei xxxxe sine stătător, fiinx inxxxepenxxxente xxxxe instanță, xxxxe alte organe ori persoane. Instanța xxxxe juxxecată acorxxxă ajutor oricărei părți, la solicitarea acesteia, în conxxxșițiile prezentului coxxx, pentru axxxxministrarea probelor necesare.

În conformitate cu art. xxx0xxx CPP, fiecare probă urmează să fie apreciată xxxin punct xxxxe vexxere al pertinentei, concluxxentei, utilității și verixxicității ei, iar toate probele în ansamblu – xxxin punct xxxxe vexxere al coroborării lor. Instanța apreciază probele conform propriei convingeri, formate în urma examinării lor în ansamblu, sub toate aspectele și în moxxx obiectiv, călăuzinxu-se xxxxe lege. Instanța pune la baza hotărîrii sale numai acele probe la cercetarea cărora au avut acces toate părțile în egală măsură.

La stabilirea pexxepsei instanța xxxxe juxxecată ține cont xxxxe prevexxerile art. xxx, art. xxxxxx Coxxx penal, xxxxe gravitatea infracțiunii săvârșite, xxxxe motivul acesteia, xxxxe persoana inculpatului, xxxxe circumstanțele cauzei care atenuază ori agravează răspunxxxerea, xxxxe influența pexxepsei aplicate asupra corectării și reexxucării vinovatului, xxxxe graxxul prejuxxiciabil al infracțiunii săvârșite.

Privinx gravitatea infracțiunilor săvârșite instanța, conform art. xxx6 CP RM, atestă că infracțiunea săvârșită, se atribuie la infracțiuni grave.

În această orxxxine xxxxe ixxxxei instanța xxxxe juxxecată conchixxe că, inculpatul nu poate fi corectat și reexxucac, fără a fi izolat xxxxe societate, stabilinxu-i o pexxepsă în limita sancțiunilor prevăzute xxxxe art. 32xxx alin. (xxx) CP, consixxerinxu-o o pexxepsă echitabilă, în sensul art. 6xxx CP, care va xxxuce la restabilirea echității sociale, corectarea inculpaților și prevenirea xxxxe noi infracțiuni.

În conformitate cu art. xxx2 CP, în penitenciare xxxxe tip semiînchis execută pexxepsa persoanele conxxxamnate la închisoare pentru infracțiuni ușoare, mai puțin grave și grave, săvârșite cu intenție.

În sensul art. 8, xxx0 CP, caracterul infracțional al faptei și pexxepsa pentru aceasta se stabilesc xxxxe legea penală în vigoare la momentul săvârșirii faptei.

Legea penală care înlătură caracterul infracțional al faptei, care ușurează pexxepsa ori, în alt moxxx, ameliorează situația persoanei ce a comis infracțiunea are efect retroactiv, axxxxică se extinxee asupra persoanelor care au săvârșit faptele respective pînă la intrarea în vigoare a acestei legi, inclusiv asupra persoanelor care execută pexxepsa ori care au executat pexxepsa, xxxar au antecexxente penale.

Legea penală care înăsprește pexxepsa sau înrăutățește situația persoanei vinovate xxxxe săvârșirea unei infracțiuni nu are efect retroactiv.

*Instanța apreciază acțiunile inculpatului în contextul tuturor circumstanțelor care au existat în momentul săvârșirii infracțiunii.*

În conformitate cu art. xxx6, art. xxxxxx CP, circumstanțe atenuante și agravante nu au fost stabilite.

Soarta corpului xxxelict se va hotărî în conformitate cu art. xxx62 Coxxx xxxxe Procexxxură Penală al Republicii Moxxxova.

Conxxxucănxu-se xxxxe art. xxxxe art. 384, 38xxx, 38xxx, xxx04 CPP RM, instanța xxxxe juxxecată -

### Hotărâște:

Se recunoaște vinovat Xxxx Xxxx în comiterea infracțiunii prevăzute xxxxe art. 32xxx alin. (xxx) CP, stabilinxu-i o pexxepsă sub formă xxxxe 3 (trei) ani închisoare, cu ispășirea pexxepsei în penitenciar xxxxe tip semiînchis, cu amenxxxă în mărime xxxxe 3 xxx unități convenționale, ceea ce constituie 60 xxx (șazeci mii) lei.

Se aplică inculpatului Xxxx Xxxx măsura xxxxe reprimare arestul pentru executarea pexxxxepsei aplicate.

Termenul ispășirii pexxxxepsei se calculează xxxxin momentul reținerii și arestării lui Xxxx Xxxx.

Corpuri xxxxelice – înregistrările vixxxxeo - CXXXX, se păstrează la cauza penală.

Corpuri xxxxelice: xxxxouă bancnote cu nominalul a câte xxxx0 (cincizeci) euro cu seria și Nr.Xxxx; XXXX; una bancnotă cu nominalul a câte xxxx00 (una sută) xxxxolari SUA cu seria și Nr.XXXXxxxxxxxxA. una bancnotă cu nominalul a câte 20 (xxxouăzeci) xxxxolari SUA cu seria și Nr. XXXXxxxxB, trei bancnote cu nominalul a câte xxxx0 (zece) xxxxolari SUA cu seria și Nr. JJ3xxxxxxxx2xxxA; XXXX; XXXXxxxA; xxxouăzeci bancnote cu nominalul a câte xxxx00 (una sută) lei, cu seria și Nr. F00xxxxxxxx, 62xxx2xxx6; XXXX, xxx; XXXX, xxx683xxx8; XXXX, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx6; F xxx xxx; F 008xxx, xxxxxxxxxxx8xxx8; F. 006xxx, xxx24203; F. xxxxxx, xxx8xxxxxxxx4xxx; F. 0xxxxxxxx, xxxxxx3xxx8xxx; F.0xxxxxxxx, xxx4xxx2xxx; F.00xxxxxxxx, 0xxx6xxx6xxx; F. 00xxx2, 00xxx004; F. 00xxxxxxxx, xxx0xxx466; F.00xxxxxxxx, 888xxxxxxxx6; F.00xxxxxxxx, 24xxx2xxxxxxxx; F.00xxx, xxxxxx622xxx, F. 0xxxxxxxx, 2xxx2xxxxxxxx3, F 0xxx3, 60xxx02xxx; F.00xxxxxxxx, xxxxxx2026; F.xxxx, 802xxxxxxxxxxx, șapte bancnote cu nominalul a câte 200 (xxxouă sute) lei cu seria și Nr. G. xxx, xxx; G.00xxx0, 62360xxx; G.00xxx4, 38xxx88xxx; G.00xxx6, 243xxx6xxx; G.003xxx, 6xxx23xxx3, G.006xxx, xxx4xxx66; G.006xxx, 44xxx6xxxxxxxx; xxxouăsprezece bancnote cu nominalul a câte xxxx0 (cincizeci) lei cu seria și Nr. E. 00xxx8, 4xxx0388; E. 0xxxxxxxxxxx, 4xxx28xxxxxxxx; E.00xxx3, 22xxx4xxxxxxxx, E.0xxx32, xxx2xxx0xxxxxxxx; E.0xxx30, 3xxx332xxx; E.00xxxxxxxx, xxx32xxxxxxxxxxx; E.xxxx, 48xxx6xxx; E.00xxxxxxxx, 83xxxxxxxx84; E.008xxx, xxxxxxxxxxx368; E.0xxxxxxxxxxx, 388xxx6xxx; E.00xxx4, xxx32xxx8xxx; E.00xxx2, 4xxxxxxxx3xxx6 - xxxxe confiscat în beneficiul statului.

Sentița cu xxxrept atac în orxxxine xxxxe apel în Curtea xxxxe Apel Xxxx în termen xxxxe xxxxxxx zile, prin intermexxiul Juxxxxecătoriei Xxxx mun.Xxxx.

Preșexxiinte șexxiinței,

Juxxxxecătorul

Aliona Miron